



Haninge kommuns pensionärsråd, sammanträde 2026-03-17

Skärgårdssalen Kommunhuset, kl.16.00-18.00

Närvarande:

Representanter från föreningar

SPF Seniorerna Runstenen

SPF Handen

Muskö Pensionärsförening

Rejpas

SPF Seniorerna Vendelsö – Brandbergen

PRO Västerhaninge

PRO Handen

SKPF Haninge – Nynäshamn

Representanter från förvaltning

Elisa Reinikainen

Äldreförvaltningen

Övriga representanter från kommunens förvaltningar bjuds in vid behov.

Representanter förtroendevalda

Jens Davidson, ordförande

Kristdemokraterna

Kristoffer Eriksson

Moderaterna

Rolf S Andersson

Liberalerna

Marie Louise Boström

Sverigedemokraterna

Margareta Ekström

Vänsterpartiet

Björn Berg

Centerpartiet

Dagordning

§ 1 Mötet öppnas

Ordförande Jens Davidson (KD) öppnar sammanträdet med att hälsa alla välkomna.



§ 2 Upprop

Uppropet läggs till handlingarna.

§ 3 Föregående minnesanteckningar

Minnesanteckningarna från föregående sammanträde godkänns.

§ 4 Godkännande av dagordning

Dagordningen godkänns.

Notera att ärende § 6 Information anhörigvård och § 9 Förebyggande verksamhet ofrivillig ensamhet slås ihop och behandlas under § 6.

§ 5 Trafikfrågor

Magnus Ståhl (trafikplanerare) och Peter Sielck (arbetsledare) från stadsbyggnadsförvaltningen håller i en dragning om snöröjningen och övriga trafikfrågor i Haninge kommun.

Fråga: Kristoffer Andersson (M) frågar hur många maskiner som snöröjer i Haninge.

Svar: Cirka 32 stycken.

Fråga: Marie Louise Boström (SD) frågar hur hanteras de stora snöhögar som uppstår?

Svar: Kommunen försöker flytta så lite snö som möjligt på grund av miljöpåverkan. Men vid rapport om skymd sikt flyttas snön.

Fråga: Gäller prioritetsordningen att man först snöröjer bussgata, sen trottoar och sist bilväg fortfarande och fungerar det i praktiken?

Svar: Ja det gäller fortfarande och det fungerar i praktiken, men påverkas om det är pågående snöfall.

Fråga: Det uppstår vallar vid på Nynäsvägens övergångsställe vid trafikljus, man kommer inte över om man har rullator, vad gör kommunen åt detta?

Svar: Det är Trafikverket som ansvarar för dessa övergångsställen, men kommunen ska kontrollera att det inte uppstår plogvallar.

Fråga: Vad görs åt Nynäsvägen? Det är ofta långa köer.

Svar: Kommunen försöker se vad som kan göras på lång sikt. Kommunen har vuxit väldigt mycket och det har även trafikutvecklingen i kommunen gjort, vilket gör att lösningarna behöver vara långsiktiga och omfattande.

Fråga: Vad kan man göra åt bullret längs Nynäsvägen?

Svar: Det finns riktvärden för bullerplank, det är sällan en första lösning då det kan skapa otrygghet.

Fråga: Varför är farthinder efter trafikljus och inte före? Det påverkar trygghetskänslan.



Svar: Det är på grund av arbetsmiljö för busschaufförerna.

Fråga: Finns det någon trafikgrupp i Haninge kommun där föreningar och organisationer kan delta för samråd med kommunen?

Svar: Nej.

Vid problem med snöröjning, vägar och kommunens utemiljö kan man felanmäla detta på Haninge kommuns [hemsida](#).

§ 6 Information anhörigvård och Förebyggande verksamhet ofrivillig ensamhet

Anne Andersen (enhetschef) från äldreförvaltningen håller i en presentation och informerar om anhörigvård samt förebyggande verksamhet för ofrivillig ensamhet.

Fråga: Under vilken tidsperiod gäller siffrorna i presentationen?

Svar: Det gäller för 2025.

Fråga: Kristoffer Eriksson (M) frågar om man har samarbete med andra föreningar förutom pensionärsföreningar? Såsom idrottsföreningar och hobbyföreningar?

Svar: Alla föreningar som är inlagda i Rbok har bjudits in till träffar.

Fråga: Vad finns det för avlastning för anhörigvårdare?

Svar: Avlösning kan man ansöka om hos kommunen. Träffpunkter kan också användas som komplement.

Fråga: Finns det riktlinje/checklista som kan hjälpa med vilka vägar man kan ta när en anhörig behöver hjälp och avlastning?

Svar: En sådan checklista kan skissas fram. Det är en checklista som behöver uppdateras kontinuerligt.

§ 7 Kommunens kostnader för särskilt boende

Elisa Reinikainen (förvaltningsdirektör) från äldreförvaltningen informerar om kostnaderna för särskilt boende.

Fråga: Vad påverkar kostnadsspannet för vård- och omsorgsboende?

Svar: De privata boendena regleras inte av kommunen, utan det är privata utförare som reglerar hyrorna. I de kommunala boendena varierar hyran beroende på storlek på rum och boendets läge.

§ 8 Fortsättning mål och handlingsplan för god och nära vård

Elisa Reinikainen (förvaltningsdirektör) från äldreförvaltningen håller en presentation om fortsättning för mål och handlingsplan för god och nära vård.

Fråga: Kan kommunen ansöka om att anställa egen läkare?



Svar: Det finns utökat stöd för detta, men de läkare som finns på de särskilda boendena fungerar bra så kommunen kommer inte ansöka om detta.

Fråga: Om man hamnar på vård- och omsorgsboende får man inte ha kvar sin läkare på vårdcentralen?

Svar: Man får välja vilken läkare man vill ha. Om man vill välja sin gamla läkare på vårdcentralen eller sin nya läkare på vård- och omsorgsboendet.

§ 9 Förebyggande verksamhet ofrivillig ensamhet

Se punkt § 6.

§ 10 Kommunövergripande information

Ordförande Jens Davidson (KD) informerar om seniordagen den 12 maj i Kulturhuset. Inbjudan kommer skickas ut.

Ordförande Jens Davidson (KD) informerar om att det första spadtaget för det nya boendet i Vega tas på torsdag den 19 mars.

§ 11 Övriga frågor

Kristoffer Andersson (M) frågar pensionärsföreningarna hur mycket de använder AI?

Svar: AI är ett bra verktyg att använda i dagen som kan vara bra att lära sig.

Svar: SPF Seniorerna Runstenen kommer anordna kurs i AI i samarbete med studieförbundet vuxenskolan.